



“铁面问责 直面整改”第2期

仨单位被“拷问” 剑指沉痾顽疾

□本报记者 王辉 见习记者 党梦琦

“近年来，一些地方相继曝出经济数据造假问题，市统计局是怎么防范和惩治这种问题的？”

“全国性的粮食大清查开始了，我市粮库是否有生虫、霉变等质量事件？”

“今年我市重点项目集中开工后，市发改委在督导检查中，是否发现搞假开工、假奠基的形式主义典型？”

3月29日早上7点40分，“铁面问责直面整改”第二期活动开问，现场依旧直面问题，辣味十足，市统计局、市粮食和物资储备局、市发改委三家单位到场，回答了有关问题。

统计造假、数据掺水怎么防

2016年，在市纪委组织的“清风问廉”活动，市统计局曾被邀请到场接受群众“问廉”，群众最关心的问题就是如何防范和惩治统计造假、数据掺水。三年过去了，群众依然关注这方面的问题，市统计局做得怎么样呢？

“就我市而言，在原有的县区考核评价体系中，统计部门掌握的一些指标数据在县区考核评价排序中起着很重要的作用，也存在打招呼、跑数字现象。”市统计局党组成员、调研员李大伟说，这几年，他们通过强化依法统计责任、严格实施“三公”统计、开展问题排查整治，保证我市统计数据的真实性，有效防止数据造假、以数谋私现象发生。

但是，目前我市的统计部门还面临着执法力量薄弱、统计协调机制不健全两大难题，统计数据还没有实现互联互通，存在数出多门、一些指标数据打架现象。

粮食系统作风怎么样

随着我市深入“纠四风”持续转作风活动的开展，我市各单位都在大力整顿作风，粮食系统作风怎么样呢？

在现场，主持人举了一个例子。前段时间，市信访督导组在督导时发现，市粮食和物资储备局有一名职工长期上访。按照信访工作要求，本着稳控化解的责任，督导组多次到该局实地督办，但工作人员推脱说与该局没有关系，并要求市信访局重新确定责任单位。

“遇到矛盾绕道走，不敢碰硬，推诿塞责，是不是责任担当不够呢？”主持人问。

市粮食和物资储备局党办主任李振峰说，下一步该局将成立专班，做好涉粮上访人员的思想稳控工作。讲清政策，凡是诉求能够解决的，马上解决，不能解决的，告知清楚。针对不正当诉求，做好思想疏导工作，防止越级上访。加强与信访等部门的沟通协调，全面做好信访维稳工作，维护社会大局的稳定。

想疏导工作，防止越级上访。加强与信访等部门的沟通协调，全面做好信访维稳工作，维护社会大局的稳定。

主持人追问说，2018年市粮油公司原经理违反中央八项规定精神，办公室面积超标，公款旅游，按照以案促改的要求，被纪委监委机构查处并给予纪律处分，市粮食和物资储备局是如何引以为鉴的？

李振峰说，坚持每季度对局属各单位落实中央八项规定精神情况开展集中检查，发现问题，及时整改。全面加强国有企业党建工作，加强党的领导。

二级机构松散软，怎么管

在活动现场，有群众反映，市发改委个别二级机构管理松、散、软。对这些二级机构，市发改委是否只分管不监管，只管业务不问作风？

市发改委党组成员、调研员崔平国说，对委属二级机构的监督管理确实存在不足和漏洞。这已经引起了市发改委党组的重视。市发改委将直面问题，对照违纪违法案例，举一反三，认真整改。

破解中层“梗阻”，提高执行力

据一些单位和企业反映，市发改委个别科室政策咨询答复不准确，办事效率太低，一些科室人员少，科长年龄偏大，政策吃不透，业务不熟悉，效率上不去，有的人知识更新慢，不会电脑操作等。这种中层“梗阻”现象怎么破解？

崔平国说，市发改委最近拿出了具体措施解决权力运行“中梗阻”，比如保障科室工作人员数，保证每个科室至少有2名工作人员；加大人员培训力度，缺什么补什么，特别是项目审批、价格政策方面的知识；鼓励干部职工岗位自学，年终评出“学习标兵”，在全委大会上通报表扬。

有没有假开工、假奠基项目

有群众反映，以前有些地方为应付项目集中开工，插一片红旗，租几台机械，应付检查后照旧是一片空地，不见声响，群众对此深恶痛绝。今年我市重点项目开工后，市发改委是否检查过，是否发现存在搞假开工、假奠基的形式主义典型？

“这个问题，可以说直击重点项目建设要害，项目假开工确实令人深恶痛绝。”崔平国说，对于今年春节后集中开工项目，市发改委要求各县区参加集中开工的项目必须前期各项手续完备，并逐一深入项目现场进行实地核查。今年，市发改委将加强对重点项目的督查，通过“月通报”“季讲评”“半年观摩”“年终考核”，重奖重罚。

我市开始清理整治“僵尸车”



拖走“僵尸车”。

本报记者 杨旭 摄

本报讯(记者 杨旭) 2月13日，市创文指挥部办公室印发《关于集中清理整治“僵尸车”的通知》。3月7日，根据各区摸排排查和群众举报情况，市创文指挥部办公室发布《关于清理整治“僵尸车”的公告》，公示城市建成区内“僵尸车”基本信息，动员广大车主自行做好“僵尸车”报废处理工作。记者了解到，在《关于清理整治“僵尸车”的公告》发布15天内，部分车主自行处理了“僵尸车”，但仍有部分“僵尸车”无人认领、处理。

3月29日上午，我市清理整治“僵尸车”行动拉开帷幕。记者跟随市(区)创文办、市(区)城管局、市交警支队的工作人员先后来到源汇区老街街道、召陵区天桥街道、郾城区岷山路街道，采访清理

整治行动。在寻找车主无果的情况下，工作人员使用拖车将“僵尸车”依法拖离并进行统一处理。据统计，3月29日一天，源汇区共清理机动车4辆、电动四轮车1辆、电动三轮车1辆，车主自行清理2辆，限期清理1辆；召陵区共清理机动车7辆，车主自行清理7辆；郾城区共清理机动车1辆。

此次清理整治“僵尸车”行动将在各区逐步展开，确保“僵尸车”在路面消失，还公共资源于民。

保卫蓝天 我们在行动

紫华圣新能源汽车

0395-3286999

源汇区泰山路南端

图片新闻



左图：3月29日，市市场监督管理局和市教育局联合对市区部分学校的食堂及校园周边超市、餐饮店食品安全情况进行检查。本报记者 齐放 摄



右图：3月30日，得知太行山路漯河桥南边有人私自设置户外广告，市城管综合执法支队源汇大队执法人员依法予以强制拆除。本报记者 朱红 摄

